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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Особливістю діяльності бюджетних установ є те, що 

метою їх діяльності є не створення прибутку, а досягнення передбачених 

планами та кошторисами показників, виконання поставлених в статуті або ж 

передбачених програмою фінансування завдань і функцій. Діяльність 

здійснюють за рахунок фінансування з державного чи місцевого бюджетів. 

Умови ведення обліку в бюджетних установах регламентовані державою, 

і питання ведення розрахунків з оплати праці, забезпеченості кадрами, облік 

матеріальних активів та порядку їх використання, розрахунків є одними з 

пріоритетних завдань бухгалтерії, тому бухгалтерський облік повинен всебічно 

і повно оплювати та систематизувати дані в розрізі кожного платника і 

забезпечувати керівника та відповідні державні органи чіткою інформацією. 

Теоретичні питання обліку та особливості його методології 

досліджувалися наступними вітчизняними вченими: П.Й. Атамасом, О.П. 

Гаценко, А.М. Герасимовичем, Р.Т.Джогою, О.В. Дишкант, І.П. Житною, 

Л.М. Кіндрацькою, Г.Г. Кірейцевим, А.М. Кузьмінським, М. В. Кужельним, 

С.О. Левицькою, Л.Г.Ловінською, Т.М. Мельник, Л.В. Панкевич, 

Т.М. Писаренко, С. В. Свірко, В.В. Сопко, Н.І. Сушко, І.Д. Фаріоном, 

І.Т. Ткаченко та зарубіжними – Г.А.Велшем, М.Р. Метьюсом, Б. Нідлзом, 

Я. В. Соколовим.  

В умовах активної перебудови вітчизняної бюджетної системи, системи 

управління державними фінансами, модернізації бухгалтерського обліку в 

державному секторі, а також господарської діяльності бюджетних установ існує 

необхідність вдосконалення обліку та контролю господарської діяльності 

бюджетних установ як вагомих складових системи на мікрорівні.  

Вищезазначені проблеми та їх вирішення вимагають нових досліджень в 

сфері обліку і контролю господарської діяльності бюджетних установ та 

визначають актуальність обраної теми. 

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є вивчення теоретико-

методологічних засад обліку та контролю активів бюджетних установ та 

визначення рекомендацій щодо поліпшення формування достовірної інформації 

про їх використання.  

Відповідно до мети у роботі визначено сукупність основних завдань, 

спрямованих на її досягнення: 

• розглянути особливості діяльності бюджетних установ та визначити їх 

вплив на побудову бухгалтерського обліку; 

• критично оцінити стан та перспективи нормативно-правового 

забезпечення обліку бюджетних установ; 

• вивчити методи обліку та контролю збереження майна досліджуваної 

установи та удосконалити їх виконання; 

• дослідити теоретико-методологічні аспекти обліку бюджетної установи 

на стадіях аналітичного та синтетичного узагальнення інформації; 

• оцінити організацію внутрішнього контролю в установі; 
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 надати характеристику фінансового стану установи; 

– проаналізувати стан охорони праці та безпеки в надзвичайних 

ситуаціях на досліджуваній бюджетній установі. 

Об’єктом дослідження є господарські операції фінансового управління 

Збаразької районної державної адміністрації.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних положень з обліку та контролю активів фінансового управління 

Збаразької районної державної адміністрації. 

Методи дослідження. Пізнання об’єкта роботи ґрунтується на 

діалектичному методі, за допомогою якого господарські операції установ 

бюджетної сфери розглядаються у нерозривному зв’язку та розвитку. 

Виявлення особливостей функціонування та структурних характеристик 

бюджетної установи виконувалося на основі економічних рядів динаміки та 

структурно-функціонального методу. Системний підхід дав змогу дослідити 

бухгалтерський облік бюджетної установи, як функціональну складову системи 

управління, яка формує інформаційне середовище для прийняття рішень. 

Метод наукових абстракцій було використано під час дослідження сутності та 

призначення необоротних активів, визначення класифікаційних ознак для 

ідентифікації їх  як облікових та контрольних об’єктів. Використання методів 

аналізу та синтезу забезпечило можливість вивчення методики проведення 

фінансово-господарського контролю з урахуванням специфіки проведення 

господарських операцій. Наукові методи індукції та дедукції дали змогу 

вивчити та удосконалити обліково-аналітичне забезпечення необоротних 

активів бюджетної установи. 

Інформаційну базу дослідження становлять монографічні видання, 

наукові статті вітчизняних та зарубіжних учених, облікова інформація та 

фінансова звітність, законодавчі та нормативні документи з питань 

бухгалтерського обліку та контролю господарських операцій у бюджетній 

сфері. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що вони 

формують підґрунття для дослідження і практичного розв`язання проблем 

удосконалення обліку, аналізу й контролю в бюджетних установах з 

урахуванням вітчизняних вимог стандартів та з використанням сучасних 

інформаційних технологій. 

Обсяг і структура роботи. Дипломна робота складається із вступу, 

шести розділів, висновків, додатків і списку використаних джерел. Обсяг 

текстової частини складає 144 сторінок. Робота містить таблиці, рисунки та 

додатки. Список використаних джерел налічує 90 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИПЛОМНОЇ РОБОТИ  

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми роботи, визначено мету, 

основні завдання дослідження, теоретичне і практичне значення отриманих 

наукових результатів. 
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У розділі 1 «Теоретичні засади бухгалтерського обліку у бюджетних 

установах»  досліджено особливості організації бухгалтерського обліку та його 

завдання у бюджетних установах, а також розкрито сутність принципів і методів 

фінансування бюджетних установ. 

У розділі 2 «Організація бухгалтерського обліку активів та 

розрахунків» досліджено й вирішено проблеми організації обліку необоротних 

та оборотних активів, процес вибору й упорядкування способів і прийомів, 

обробки й видачі достовірної та своєчасної вихідної інформації про їх 

наявність, рух, зберігання, використання та вибуття. Наведено методику обліку 

розрахунків у досліджуваній установі. 

У розділі 3 «Теоретичні основи проведення аналізу та контролю у 

бюджетних установах» висвітлено основні етапи проведення аналізу 

показників діяльності установи, його мету та завдання. Наведено організаційні 

й методичні аспекти проведення контролю, за допомогою якого можна виявити 

істотні порушення у використанні й управлінні державними фінансами, 

особливо у частині формування та використання доходів, які отримують 

бюджетні установи. 

У розділі 4 «Аналіз використання фонду заробітної плати та 

забезпеченості кадрами» проаналізовано основні показники ефективності 

використання трудових ресурсів, досліджено систему взаємопов’язаних 

показників їх раціонального використання, вивчено вплив основних зовнішніх 

та внутрішніх чинників на рівень продуктивності праці.  

У розділі 5 «Аналіз діяльності фінансового управління та 

використання бюджетних асигнувань» здійснено оцінку порядку здійснення 

видатків бюджетних установ, які регулюються їхніми кошторисами. В 

кошторисі бюджетної установи відображаються обсяг і цільова спрямованість 

видатків, пов'язаних з діяльністю установи протягом певного календарного 

періоду (кварталу, року). В процесі аналізу враховано особливості змісту 

кошторисів у бюджетній установі, зумовлені відмінностями в сутності видатків 

і в порядку їх формування. 

У розділі 6 «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 

визначено, що служба охорони праці створюється роботодавцем для організації 

виконання правових, організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-

економічних і лікувально-профілактичних заходів, спрямованих на запобігання 

нещасним випадкам, професійним захворюванням і аваріям у процесі праці.  

Захист населення і продуктивних сил країни від зброї масового ураження, 

а також при стихійних лихах, виробничих аваріях – одна з найважливіших 

завдань управління у справах цивільної оборони і надзвичайних ситуацій.  

Правильне і доцільне застосування способів захисту забезпечується 

своєчасним проведенням радіаційної, хімічної і бактеріологічної (біологічної) 

розвідки, оповіщенням про небезпеку і створенням необхідних запасів 

матеріальних засобів для проведення заходів захисту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Провівши дослідження теорії і практики організації бухгалтерського 

обліку, аналізу та контролю у бюджетній установі ми можемо зробити наступні  

висновки: 

 Правильність обліку доходів і витрат бюджету забезпечується єдністю 

системи бюджетного обліку, в основу якої покладено бюджетну 

класифікацію, яка передбачає науково обґрунтоване, обов'язкове 

групування доходів і видатків бюджетів усіх рівнів за однорідними 

ознаками, закодованими у попередньо визначеному порядку, що забезпечує 

порівнянність, зіставність та можливість узагальнення показників бюджетів 

усіх рівнів (від сільського до загальнодержавного), складання 

консолідованого бюджету територій та країни в цілому, контроль за його 

виконанням і складання зведеного звіту про виконання бюджету. 

 Кошти з бюджету на утримання установи та проведення різних заходів 

виділяються на підставі затвердженого кошторису витрат. Передбачені у 

кошторисах асигнування є граничними і витрачання коштів понад ці суми не 

дозволяється.  

 Організація обліку необоротних активів являє собою процес вибору й 

упорядкування способів і прийомів, обробки й видачі достовірної та своєчасної 

вихідної інформації про наявність, рух, зберігання, використання і вибуття 

необоротних активів. Щоб побудувати механізм реалізації такого процесу, 

необхідно організувати інвентарний облік, закріпити об’єкти необоротних 

активів за конкретними матеріально-відповідальними особами, розробити 

облікові номенклатури, графіки руху носіїв облікової інформації та робочі 

інструкції тощо. На розв’язання зазначених завдань повинна спрямовуватися 

облікова політика установи. 

 Бюджетні установи у процесі своєї діяльності використовують чимало 

матеріальних цінностей. Зазначена частка оборотних активів має матеріальну 

форму і називається запасами. Облік запасів є одним з основних напрямків 

обліку бюджетних установ і також потребує організації. 

 При формуванні кошторису обов’язково повинна виконуватись вимога 

щодо першочергового забезпечення бюджетними коштами видатків на оплату 

праці з нарахуваннями на неї. Фонд оплати праці формується відповідно до 

затвердженого штатного розпису. Аналітичний облік розрахунків з персоналом 

ведеться за кожним працівником, видами виплат та утримань. 

 Внутрішній контроль відіграє значну роль у системі фінансового 

контролю в цілому. Правильна його організація дозволить «розвантажити» 

плановий відділ та бухгалтерську службу. Саме внутрішній контроль допомагає 

розкрити «слабкі» місця, швидше виявити істотні порушення у використанні й 

управлінні державними фінансами, особливо у формуванні та використанні 

доходів, які отримує бюджетна установа. 

 Важливим етапом аналізу видатків бюджетної установи є вивчення 

співвідношення між касовими і фактичними видатками. Воно може 
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характеризуватися рівністю між ними, перевищенням касових видатків над 

фактичними або фактичних видатків над касовими. Вивчення існуючого між 

ними об'єктивного взаємозв'язку і залежності дає можливість виявити 

виробничі та фінансові ситуації, що виникли в процесі виконання єдиного 

кошторису доходів і видатків. 

 Значення охорони праці полягає в тому, що саме вона є головною умовою 

збереження здоров’я та захисту людини від впливу шкідливих факторів 

виробничого середовища. Соціальне значення охорони праці полягає в 

сприянні росту ефективності суспільного виробництва шляхом безперервного 

вдосконалення і поліпшення умов праці, підвищення їх безпеки, зниження 

виробничого травматизму і профзахворювань.  

 Правильне і доцільне застосування способів захисту забезпечується 

своєчасним проведенням радіаційної, хімічної і бактеріологічної (біологічної) 

розвідки, оповіщенням про небезпеку і створенням необхідних запасів 

матеріальних засобів для проведення заходів захисту. 
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АНОТАЦІЯ 
 

Капелюх І.О. Організаційно-методологічні аспекти обліку, аналізу та 

контролю бюджетних установ (на прикладі Фінансового управління Збаразької 

районної державної адміністрації). – Рукопис. 

Спеціальність 8.03050901 – Облік і аудит. – Тернопільський національний 

технічний університет ім. І. Пулюя. – Тернопіль, 2017. 
 

У дипломній роботі розкрито зміст завдань, принципи та методи 

фінансування бюджетних установ. 

Досліджено актуальні теоретичні та практичні аспекти обліку, аналізу та 

контролю необоротних та оборотних активів установи, визначено напрями їх 

удосконалення в системі управління організацією. Розкрито методичні й 

організаційні засади обліку використання бюджетних коштів, формування 

звітності.  

Здійснено аналіз виконання кошторисних призначень, проаналізовано та 

уточнено структуру фонду оплати праці. 

Досліджено організаційні й правові засади контролю за ведення обліку в 

бюджетній установі, основні методичні прийоми здійснення контролю.  

Досліджено стан охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях в 

установі. 

Ключові слова:  кошторис, доходи, видатки, необоротні активи, оборотні 
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активи, оплата праці, контроль, аналіз. 
 

 

 

ANNOTATION 
 

Kapelyuh I. Organizational and methodological aspects of accounting, analysis 

and control of budget institutions (for example, financial management Zbarazh 

District Administration). - Manuscript. 

Speciality 8.03050901. - Accounting and Audit. - Ternopil State Technical 

University. I. Pul'uj. - Ternopil, 2017. 
 

In the thesis work the content of objectives, principles and methods of 

financing of budgetary institutions. 

Focus on current theoretical and practical aspects of accounting, analysis and 

control of fixed and current assets of institutions identified areas of improvement in 

the management of the organization. Revealed methodological and organizational 

principles of accounting using budget funds of reporting. 

The analysis of the implementation of budget assignments, analyzed and 

clarified the structure of payroll. 

Organizational and legal bases for the control of accounting in the public 

institution, the basic instructional techniques of control. 

The state of occupational health and safety in emergency situations in the 

institution. 

Keywords: estimates, revenues, expenses, fixed assets, current assets, wages, 

control, analysis. 


